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Kære folkevalgte i retsudvalget. Denne forespørgsel som resultat af min dybe bekymring for 

ytringsfriheden, demokratiet og fremtidig retssikkerhed generelt. Tirsdag d. 12 februar ´08 

anholdtes 3 personer mistænkt for at planlægge et religiøst betinget terrordrab. Ingen af disse 

personer blev grundlovsforhørt. 1 er atter løsladt, 2 skal udvises uden at have mødt en dommer og 

ingen af disse personer har anke- eller klage-muligheder. Samme dag udtaler justitsministeren sig 

positivt ang. udvidet varetægtsfængsling i sager om seksuelt misbrugte børn. Der er også her tale 

om præventiv fængsling på basis af mistanke uden en egentlig domskendelse. I begge tilfælde er der 

tale om yderst farlige typer af kriminalitet der optager det offentlige sind hårdt og som selvfølgelig 

skal bekæmpes hårdt. Det er derfor af yderste vigtighed at vores retssystem er præcist, konsekvent 

og bredt funderet i de love der produceres på tinge, samt i de fundamentale menneskerettigheder. 

Det signal skylder vores retslige instanser -og dermed de folkevalgte, at sende offentligheden. Som 
borger i et af vestens førende demokratier er jeg dog vældig stødt og skræmt af de konsekvenser 

vores retssystem drager og af hvilke perspektiver et skråplan som dette åbner. Hvordan kan vi 

forsvare vores ubegrænsede ytringsfrihed uden at lytte til dem som angriber den? Hvordan kan vi 

kalde os et frit land når vi frihedsberøver mennesker på en mistanke? Har vi slet intet lært af 

europæisk historieskrivning? Er vi virkelig på vej ind i en ny middelalder af den mørke slags? Sidst 

men ikke mindst: hvordan kan jeg som borger vide mig sikker på at denne retslige glidebane ikke 

vokser til en lavine i ly af politisk spagfærdighed og frygt for en såkaldt radikaliseret verden? Kort 

sagt: Jeg er overbevist globalist og far til 2 børn og har derfor valgt et fremadrettet, positivt 

verdenssyn. På en dag som i tirsdags bliver jeg harm, sidenhen bekymret og nu nærmest bange for 

at det samfund, og den intellektuelle velfærd vi har opnået, bukker under og sygner bort. Derfor 

savner jeg at dette lands ledere udviser modet til at fortælle verden: vi står fast ved vores 

demokratiske, moralske og menneskelige rettigheder og værdier -vi kapitulerer ikke til 

fundamentalisme, radikalisering og ekstremisme. Vi vil løse problemet ved dets rod og vi nægter at 

devaluere eller erodere vores borgeres rettigheder. Men slut med retorikken og til mit spørgsmål: 

Kan retsudvalget fortælle mig hvordan jeg og mine børn i fremtiden kan undgå embedsmæssig 

misbrug eller regulære fejltagelser resulterende i "administrativ udvisning", fængsling uden 

grundlovsforhør eller lignende "udvidede" foranstaltninger hvis min "sag" ikke bliver prøvet hos 

uvildige retslige instanser? med venlig hilsen Arne Hou Uerkvitz, Odense d. 15. feb. 2008 
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